

实行高水平对外开放 推动商务工作高质量发展

□ 记者 范玉贤

2020年是“重大项目强化攻坚年”，全区上下牢固树立“项目为王”理念，一切围绕项目转，一切围绕项目干，创新举措，大力推进招商引资“一号工程”。

2020年，我区成功引进总投资超100亿元项目1个、超50亿元项目3个、超30亿元项目5个，圆满完成重大项目招引年度目标任务。“重大项目的落户，进一步完善产业链，带动产业集聚，增强产业竞争力，为我区经济发展增添更多支撑和亮点。”区商务局局长吴斌表示。

重大项目有力推进，利用外

资总体平稳。预计全年全区完成实际到账外资6.6亿美元，完成全年目标任务的100%；预计完成新增协议注册外资超3000万美元以上项目8个。外资企业在武进集中布局总部，共有创生医疗器械等7家外资企业被省、市认定为跨国企业地区总部与功能性机构，带来“龙头”效应、“乘数”效应。对外贸易稳步恢复，预计全年全区完成进出口总额486亿元，与2019年持平。外经合作持续升温。2020年1月-9月，全区共备案境外投资项目（含增资）26个，同比增加1个，中方协议

投资额合计为1.57亿美元，同比增长12.07%；完成对外直接投资额5304.25万美元，同比增长4.38%。

2020年，区商务局全面落实“重大项目提质工程”工作要求，依托瑞声科技、国科控股、安川机器人、快克智能等一批龙头企业，培育特色产业集群，助推上下游企业协作配套、新建扩能、拓展市场。开展金融护航、法律护航、政策护航三大行动，全力提升服务效能。疫情期间，全力支持外资外贸企业优先复工复产，保产业链供应链稳定。联

系中国进出口银行、工商银行等8家银行与纳恩博等20余家企业对接洽谈，有效缓解企业“融资难、融资贵”问题。2020年纳恩博与中国进出口银行达成2亿元的低息贷款协议。

吴斌表示，党的十九届五中全会将“更高水平开放型经济新体制基本形成”列入“十四五”时期经济社会发展主要目标，提

出“全面提高对外开放水平，推动贸易和投资自由化便利化，推进贸易创新发展”的要求，为我区加快发展更高层次开放型经济提供了遵循。新的一年，我区将聚焦重大项目强化攻坚、提升利用外资水平、优化外贸出口结构、加强对外经济合作和实施商贸振兴战略，深入推动全区商务工作高质量发展。

贯彻落实 十九届五中全会精神

释放叠加效应 聚合强大动能

——区人大常委会工作综述（下）

□ 记者 王兴法

刚柔并济、组合出拳，充分释放人大监督叠加效应。区人大常委会坚持问题导向，创新工作方式，构建工作闭环，不断增强依法监督实效。重大事项推行全程监督。坚持事前、事中、事后监督相结合，环环相扣，加强对全局性重大事项的监督，初步实现结果监督向过程监督转变。健全讨论决定重大事项年度清单制度，探索定期听取人大任命干部履职汇报、开展述职评议制度，初步建成预算联网监督系统。热点问题开展常态询问。第三十次常委会起，首次开展专题询问，一年来，先后在审议中小企业发展、民生实事项目等议题时，就百姓关注的热点问题、代表关注的焦点问题开展专题询问，并优化询问路径、丰富询问内涵、增强询问实效。民生实事实现闭环监督。按照“一季一督查、半年一报告、一年一测评”的原则，制定出台重点民生实事项目监督办法和年度监督方案，民生实事项目监督形成了“群众提、代表决、政府办、人大督、代表评”的完整闭环。

凸显主体、优化服务，有效聚合人大代表强大动能。常委会牢固树立服务理念，健全保障机制，拓展代表履职路径，为代表履职创造了条件。常态化+

多元化，联系代表选民。特别是充分发挥“全国人大代表联络站”示范带动作用，推动“代表之家”“代表联络站”提档升级，使之成为闭会期间代表联系选民的重要平台。定期开展“主任接待代表日”，持续开通“代表直通车”，用好用活“武进智慧人大App”，创新开展“代表走访月”“我为‘十四五’规划献良策暨代表集中接待选民月”活动，真正实现联系代表工作全见面、全覆盖，真联系、真效果。清单式+互动式，丰富闭会活动。加强对基层人大工作的指导，加强区镇人大工作联动，坚持代表列席会议制度，深入开展代表“听百家、议百事、评百员”活动。满意率+办成率，做实建议督办。制定议案建议批评和意见处理办法，规范议案建议提出、交办、承办、督办等工作。四次会议期间收到的109件代表建议、闭会期间收到的23条建议均及时办结回复，办成率、满意率均实现新高。

对标一流、奋勇争先，精心培植人大机关“三尚”文化。常委会把加强自身建设放在首位，常抓不懈，打造“尚德、尚学、尚法”机关文化，以强大的组织凝聚力推动工作向前迈进。建好了人大队伍，塑造了人大精神，展示了人大形象。

实干担当有作为 展示政协新样子

——区政协常委会工作综述（下）

□ 记者 镇晓丹

2020年，区政协坚持旗帜鲜明讲政治，突出协商主业，创新方式方法，全面提升政协履职质效，充分展示新时代武进政协的新样子。

筑牢思想根基，坚定政治方向。全面贯彻党的十九届四中、五中全会精神，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，学习中央和各级党委决策部署，全年开展各类专题学习21次、集中研讨5次，培训委员及机关干部300余人次。充分发挥政协党组把方向管大局保落实作用，严格落实组织生活，研究政协“三重一大”事项，召开党组会议6次、中心组学习会6次。发挥党员委员先锋模范作用，落实党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员制度，开展走访慰问、谈心谈话，将党员委员力量凝聚起来。

坚持精准发力，突出协商主业。按照省、市政协关于推进政协协商与社会治理有效衔接的部署要求，区政协全面推进“有事好商量”协商议事工作，在全市率先实现“平台建设100%、开展活动100%、议题报备100%、委员作用发挥100%”，全年建成1个区级协商议事厅、19个镇（街道、开发区）协商议事室、22个界别协商议事室、295个村（社区、委员企业）协商议事室。各级协

商平台围绕群租房整治、农村人居环境提升等党委政府和人民群众最关注的课题，开展协商600余次。先后在湖塘镇、西湖街道、武进国家高新区新城社区开展3次务实便捷、开放互动的网络直播协商，吸引18万余名网友观看，在多元协商中达成有效共识，切实推动建议落实，涌现了一批如政协委员助力城东小学艺术体育教育特色发展等协商议事成果。

持续改革创新，做实基础工作。发挥社情民意“直通车”作用，畅通社情民意渠道，共收到信息199条，编报简报23期，其中17期得到区委、区政府主要领导批示，《关于规范网络宗教事务管理的建议》被全国政协录用，为近年来首次。创新实施提案分层领办督办机制，副市长、区委书记李林，代理区长陈志良等党政领导以及全体政协领导分别对重点提案开展领办督办，与区人大、区政府开展联合督办活动，对承办提案较多的8个部门开展重点督办，协调办理难点。向区卫健局等部门派驻监督小组，通过参加会议、查阅台账、调研走访等方式，开展常态化、全过程的民主监督，形成《关于推进全区卫生健康事业高质量发展的调研与建议》等一系列监督成果，助力区委、区政府重要决策部署落实到位。

西太湖“融驿家”党建联盟成立

本报讯（孙昊 周健 记者 诸丽琴）日前，西太湖科技产业园管委会下属国有企业——伟驰控股集团党总支牵头组建的“融驿家”党建联盟成立，首批吸纳12个成员单位。

近年来，随着西太湖发展带来的吸引力提升，越来越多企业入驻园区。目前，仅租赁园区各类资产资源企业共有361家，拥有党员277名。如何更好地为这些企业和企业流动党员服务？“该党建联盟的成立，既是国资系统加强党建的具体体现，又是加快企业发展的现实所需。”西太湖科技产业园党工委副书记徐新波介绍，联盟将以党建促业务，以党建为纽带，努力在企业资金服务、财税政策、工程建设、

法律咨询、文体活动等方面搭建平台，为企业和党员提供个性化服务。”

此前，西太湖科技产业园已相继成立互联网党建联盟、常州石墨烯小镇党建联盟。互联网党建联盟发挥互联网重点企业龙头作用，示范带动区域内、行业内其他中小微企业组成融合发展的利益共同体，整合优化资源配置，营造良好的党建氛围。常州石墨烯小镇党建联盟在不改变各成员单位原有党组织结构、管理体制、经验模式、领导方式的前提下，实现党员联训、活动联办、制度联建、阵地联创、服务联动、信息联通、党建联抓的“七联动”工作导向。

为了让联盟真正凝聚起来、发

挥效用，园区在活动形式和基地选址上不断求新、求变。互联网党建联盟将基地设在西太湖创客工寓，工寓内配备了共享书屋、多功能路演厅、溇湖书院等设施，区域内的互联网企业党组织和党员职工可以自主“点单”，享受定制服务，解决互联网企业特别是小微互联网企业党建活动开展难的问题。石墨烯小镇党建联盟举行“守望初心 聚力前行”主题活动，开展入党宣誓、唱响红歌、观看红色电影、红色集训营等丰富的活动。

融入一体化 建设滨湖城



为了确保疫情防控安全和“两会”的胜利召开，今年，区“两会”对与会代表委员和工作人员全部开展核酸检测。图为昨日上午，医务工作者正在区行政中心进行核酸采样。

陆新 摄